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交通干线沿线环境综合整治实施方案的通知

各镇人民政府，各园区管委会，各街道办事处，市各委办局，市各直属单位：

    《启东市交通干线沿线环境综合整治实施方案》已经市政府常务会议审议通过，现印发给你们，请遵照执行。

                          启东市人民政府办公室

                             2017年3月2日
启东市交通干线沿线环境综合整治实施方案

根据省和南通市总体要求，决定用三年时间，扎实开展交通干线沿线环境综合整治专项行动，全面整治交通干线沿线环境问题，不断改善交通干线沿线环境面貌。

一、工作目标

到2019年，交通干线沿线影响环境的“脏乱差”问题得到全面整治，打造500公里绿色廊道，成为展示“美丽启东”的景观带和风景线。

二级公路以上周边。全市二级以上公路全面建成宽度为15-30米的绿色通道，实现路面、公路用地和建筑控制区“十无”要求，即无堆积物和垃圾（箱）、无洗车点和修车铺、无废品回收站和砂石大理石料场、无摆摊设点和打谷晒场、无违法建筑物和地面构筑物、无违法搭接道口和占用挖掘公路、无违法跨越和穿越公路设施、无公路非法标志及广告、无路肩边坡非法种植物、无马路市场。

高速公路周边。高速公路周边全面建成宽度为30米的绿色通道，实现“五无三化”要求（无垃圾、无非法堆积物、无非法搭建物、无非法种植物、无违法广告设施；彩色化、珍贵化、效益化），高速公路沿线广告设施设置和发布100%合法、安全、美观。

内河干线航道周边。主要干线航道全面建成宽度为15米的绿色通道。干线航道两岸和交通船闸管理区域、水上服务区存在的“脏乱差”环境问题全面整治到位，违法建筑、碍航设施等全面清理到位，实现“三无两洁”要求（无违规构筑物、无碍航设施、无垃圾；航道两岸整洁、水面清洁）。

港口码头周边。公用港口码头绿化率达可用绿化面积的100%。全面完成港区内非法码头整治，全市主要港口全面建成水污染防治设施，干散货码头粉尘综合防治率70%以上，港区环境实现“四无六净”要求（无白色污染、无烟头纸屑、无瓜果皮核、无垃圾污物；路面净、道牙净、收水口净、便道净、树坑净、墙根净）。 

铁路周边。铁路沿线全面建成宽度为30米的绿色通道。

二、主要工作任务

（一）二级以上公路

2017年整治G328、S221、S336、S356；2018年整治吕北公路、通海大道；2019年整治南海公路、王海公路。

一是清除二级以上公路“脏乱差”现象，净化行车环境。对破旧废弃的建筑物、地面构筑物及影响整体环境的经营场所进行整治；对保留建筑进行清洁或粉刷；清理沿线建筑控制区内的柴草堆、砂石场、大理石加工场、木场、废品收购站、建筑材料和其它堆积物，将沿线垃圾房（箱）迁移至公路用地外。采取堵疏结合的办法治理马路市场。加强干线公路穿越镇区段的综合整治，彻底清理店外点、摊外摊、乱停乱放、乱扔乱倒、乱贴乱画、乱扯乱挂、乱搭乱建等现象。规范沿线建筑工地施工车辆装载和进出公路清洗保洁行为，实施机耕道搭接公路的路面硬化。按照省、市公路主管部门有关标准，整治规范公路沿线非交通标志和广告设施设置。

二是整治二级以上公路平交口和路侧开口，优化通行环境。取缔非法增设道口，规范新增道口许可。科学制定平交口和开口设置规划，合理归并现有平交口和路侧开口，规范设施设置，明确路权分配。因地制宜对集镇路段采取修建辅道、路宅分离、机非分隔等办法，优化公路通行环境。

三是清理侵占二级以上公路违法行为，强化法治环境。以临海公路等6座大桥为重点，采取砌筑挡墙、种植绿化等办法，清除占用桥下空间堆放危险品、搭建设施。整顿占道经营、打谷晒场、堆场作业、车辆乱停乱放，清理采砂、取土、抽水、爆破等危及公路安全的违法作业。规范集中经营区和停车场，严格查处施工路段抛洒滴漏、污染环境等行为。

四是提升二级以上公路沿线绿化水平，美化视觉环境。推进绿色通道建设，重点对S221线两侧的绿化进行提档升级，拆除沿线20米范围内的平房以及破旧房屋。公路用地外绿化范围形成具有地域特色的绿色长廊，提升路域绿植规模和档次，形成与周边自然环境相协调的绿化景观。

（二）高速公路

一是推进路域洁化。2017年，集中清除垃圾，清除高速公路用地范围内、高速公路桥涵下方、高速公路两侧（包括地面和屋顶）的白色垃圾、生活垃圾和建筑垃圾。清理非法堆积物搭建物种植物，清理高速公路桥下空间内的非法堆积物、非法搭建物、非法种植物；依法清理高速公路两侧非法搭建物。
二是提升绿化美化水平。对高速公路两侧绿色通道和用地范围内的绿化进行提档升级，重点提升城市出入口、互通枢纽区、服务区等区域的绿化景观，形成高速公路隔离栅内外2条层次分明的绿化带。完成海启高速启东段两侧的绿化。
三是清理规范广告设施。用一年时间全面开展清理规范工作，全面拆除高速公路用地及外缘起100米范围内违法广告设施；严格按照《江苏省高速公路沿线广告设施管理办法》规定的间距要求，减密建筑控制区外广告设施数量；修复出新设置不规范、版面破损、布幅拖挂、结构锈蚀的广告设施。
（三）内河干线航道

    全面摸底排查干线航道存在的违章建筑、碍航设施、岸坡损毁等情况，做好航道两岸的护岸建设、垃圾清理和严重损毁岸坡的修复工作，做好航道两岸绿化缺口、损毁地段补植和修复工作。

实施干线航道护岸工程和绿化建设，对新三和港河航道、头兴港河航道等重点航道的重点地段实施护岸工程，对全市航道重点地段实施绿化建设。清理干线航道垃圾，拆除干线航道违章建筑，清理碍航设施，规范临跨河设施。

（四）港口、内河码头

编制内河港口专项规划，加快内河港口基础设施建设和现代化内河水运发展步伐；加强港口粉尘和水污染综合治理，到2017年底，港口80%的沙石码头堆场建设防风抑尘设施或实现封闭储存；提高港口绿化水平；深化非法码头专项整治，到2019年底，全面完成沿线港口非法码头专项整治，确保我市内河港口健康有序发展。

（五）铁路

重点开展宁启铁路二期启东段沿线环境整治和绿化工作。在加快铁路建设的同时，加快配套设施建设。及早规划绿化栽植，及早部署对沿线建筑物、农田林网、道路网、河湖水系网、企业烟囱进行综合治理，达到美观、整洁标准。2019年前完成绿化栽植任务和沿线环境整治。
三、保障措施

（一）加强组织领导。市政府成立市交通干线沿线环境整治工作领导小组，统筹协调全市交通干线沿线环境综合整治工作。由市政府主要领导担任领导小组组长，分管领导担任领导小组副组长，相关市级机关部门、镇、园区主要负责同志作为小组成员，领导小组下设办公室，设在市交通运输局，市交通运输局主要负责同志兼任办公室主任。

（二）明确部门职责。交通干线沿线环境综合整治是一项系统工程，需要各负其责、各司其职，形成工作合力，确保取得实效。各镇、园区负责本辖区内交通干线沿线环境综合整治各项具体工作。各相关部门要按照各自工作职责，强化业务指导，发挥职能作用，与各镇、园区形成合力，共同推进各项整治任务落实到位。整治内容以交通部门核准的清单为准。
（三）注重宣传引导。各镇、园区、相关部门要加强宣传教育，强化工作指导，让广大群众深入了解、积极支持、主动参与交通干线沿线环境综合整治，动员全社会共同建设整洁优美的交通环境。

（四）严格奖惩考评。市政府将交通干线沿线环境综合整治纳入督促检查，实行考核奖惩。各镇、园区严格按照市政府下达的时间节点按期完成当年整治任务，整治经费经市交通干线沿线环境综合整治领导小组办公室核准后予以全额补助。 

具体奖惩标准如下：⑴对各镇、园区实行整治工作经费补助。每完成一个马路市场整治（含G328公路晒网）补助工作经费10000元；完成清理公路控制区内废品收购点、砂石料场、大理石加工场、木场等，每个补助工作经费3000元；完成绿化地段房屋或其余地段有碍观瞻的彩钢房及破旧房屋拆迁的，每拆除一户补助工作经费500元；其余每完成一个整治项目补助200元。⑵对按期完成当年整治任务的镇、园区根据清单任务量的多少，视情给予30-80万元的经费奖励。⑶对未完成当年整治任务的镇、园区不予奖励，并扣除当年“城乡统筹杯”交通部门考核中路政管理得分。
抄送：市委各部门，市人大办、政协办，市法院、检察院，市人武部，市各人民团体。
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